



庚子年十一月廿四
2021年1月7日
星期四

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11716号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

就地过年 年货满满 台州“九个一”关爱外来员工

本报讯 记者潘仙德报道 春节临近,对于外来员工来说,都在计划着买车票、年货回家过年,但对于用工企业和当地政府,他们却想着如何最大限度降低外来员工春节集中返乡带来的疫情不确定因素和企业用工问题。1月5日,台州市人民政府办公室号召让留在台州的外来员工度过一个欢乐祥和的春节并出台9条措施,组织开展外来员工“我在台州过大年”活动。

活动要求,各地、各有关单位要坚持务实有效的原则,因地制宜开展以关心关爱为主基调、“九个一”为主要内容的系列活动。

邀您进来

喝口热茶取暖

杭州263个“爱心驿家”情暖户外劳动者

本报讯 记者曾晨路 通讯员王钰哲报道 根据天气预报,本周最低气温将降至零下5℃,户外劳动者的冷暖牵动着“娘家人”的心。昨日,记者从杭州市总工会获悉,全市263个“爱心驿家”正敞开大门,为户外劳动者提供取暖、热餐、饮水、充电等一站式服务。

在位于岳王路的杭州市职工服务中心,墙上挂着醒目的“爱心驿家”牌子,除了配备了微波炉、饮水机、空调等设施设备,门口还摆放着一桶养生茶,供户外劳动者饮用。在寒冷的冬天,这个沿街的“爱心驿家”不仅是环卫工人的休息点,也是快递员、公交车司机、出租车司机的“加油站”,行色匆匆的他们,没太多时间进到“爱心驿家”休息,但是不断供的养生茶,热水深受他们的欢迎,“多的时候一天要供应三四桶养生茶。”工作人员说,“爱心驿家”得到了越来越多人的关注和支持,养生茶就是由桐君堂提供的。

而设在东宁路杭州市职工服务中心的“爱心驿家”,则是附近工作的环卫工人的午间休息站,微波炉是冬天使用频率最高的电器。来自四川南充的环卫工人邵大姐平时在东宁路一带工作,中午,她会把家里带来的饭菜拿到“爱心驿家”的微波炉里热一热,坐着吃个午饭,休息一会儿。

据介绍,自2017年起,杭州市总工会依托职工服务中心、新杭州人文化家园、环卫工人休息点和城管爱心点等阵地资源,因地制宜为环卫工人、快递员、道路停车收费员、交通协辅警等户外劳动者设立“爱心驿家”,经过三年多的建设,杭州已有263个“爱心驿家”,全部按照建设标准配备空调、微波炉、饮水机等设施设备。

设在顺丰美都广场速运营业点的“爱心驿家”于去年6月投入使用,深受附近户外劳动者的欢迎,“除了顺丰的员工,环卫工人、辅警也会进来坐坐,喝口热茶,给手机充个电。”工作人员介绍,除此之外,顺丰在杭州内设置的6个“爱心驿家”还根据疫情防控常态化的实际,长期免费为户外劳动者提供口罩。

敞开大门欢迎户外劳动者进来喝口热茶、取暖,不少“爱心驿家”还主动走出去,为他们送上保暖用品。钱塘新区义蓬街道义和社区、义盛社区“爱心驿家”就于日前为道路交通劝导员、华数户外工作者送去了围巾、手套、保温杯等物品。

杭州市总工会保障工作部工作人员介绍,入冬之后,已通知各地加强对“爱心驿家”的管理,让广大户外劳动者在冬日感受到工会“家”的温暖。

昨日,在温岭市滨海镇横河人大代表联络站,人大代表和群众正在参观“乡村民法典馆”。

为进一步推动民法典宣传进基层,切实加强乡村法治文化建设,去年10月份,温岭市司法局和滨海镇联合在横河人大代表联络站建设“乡村民法典馆”,目前已建成并开馆。“乡村民法典馆”建筑面积100多平方米,展馆分民

造和谐劳资关系。对生活困难的员工,要及时给予帮助;一份健康关怀。开展健康知识、防疫知识等宣讲活动,做好口罩等防疫物资供应保障。各医疗机构要积极开展义诊等公益活动,鼓励企业给留台州过年外来员工健康体检。

最后一份是一声平安嘱托。要求各地切实加强节日安全生产工作,确保各项防范机制有效运转。要有针对性地开展企业安全生产检查和员工安全教育,提高企业员工安全意识和安全应急能力,防止安全事故发

生。

本报讯 通讯员周大正报道 我国首个技术产权证券化产品由温州先行“破冰”。近日,“兴业圆融-温州技术产权资产支持专项计划”挂牌仪式在深圳证券交易所举行,成功激活12家民营中小科技型企业56项“硬核”技术产权获得1.9亿元融资,并进入证券市场,推动民营中小科技型企业破解融资难。

中国资产评估协会无形资产评估专业委员会副主任刘伍堂认为,这意味着温州在全国率先实现技术产权证券化产品挂牌发行,成功打造技术产权证券化新模式,为全国探索技术产权证券化提供“温州样本”。

此次挂牌的产品是由温州市科技局牵头联合相关单位和专业机构共同创新资产证券化产品——采用民营小贷公司为底层小贷债权资产放款机构,温州国有政策性担保机构进行产品增信,科技型中小企业持有的技术产权作为反担保质押的资产证券化产品结构,将企业的技术产权资产打包并发行证券进行融资。

“筛选评估技术产权价值,确定融资金额,实现无形资产明码标价。”温州市科技局副局长朱勇敏称,最终12家企业56项技术产权打包作为底层资产,包括26项发明专利、20项实用新型专利、9项软件著作权和1项专有技术,涵盖大数据、节能环保等多个领域。

这是科技金融融合的一项创新举措。”刘伍堂认为,此次发行的产品底层资产首次完全依托于技术产权,不仅包括专利、软件著作权等知识产权,还拓展至技术秘密和专有技术,为科技型中小企业应用好资本市场服务创新发展提供新通道,引导资本市场资金流向更多科技型企业。

浙江新富尔电子有限公司此次凭借5项技术产权获得2840万元融资。“没想到平时躺在企业抽屉里‘沉睡’的‘专利证书’这么值钱,得到资本市场认可。”在深交所,该公司董事长黄德荣说,持续的创新投入在此时得到“真金白银”的回报,更加坚定创新驱动发展道路。

业内人士表示,此次挂牌标志着我国首次将技术产权设计转变成为金融资产,激活民营企业发展新活力。

昨日,在温岭市滨海镇横河人大代表联络站,人大代表和群众正在参观“乡村民法典馆”。



通讯员郑莎、江健 摄

法典编撰历程、民法典速记、民法典故事“小滨的一生”、民法典七大亮点、民法典与生活同行及民法典50问等7大主题板块,从物权、合同、人格权、婚姻家庭、继承、侵权责任等几个方面进行全面地展示。据悉,这座在乡镇建设的“乡村民法典馆”,我省尚属首家。

陈永平:坚守医者初心 平凡铸就伟大

精神的力量:从抗击“非典”,到防控H7N9,再到迎战新冠肺炎疫情……
每一场抗疫最前线,都有陈永平奋不顾身的背影。

新时代最美奋斗者 全国劳模先进风采录

记者邹伟锋报道 说起全国先进工作者,温州医科大学附属第一医院感染科主任、感管处处长、主任医师、教授陈永平,在温州医学界,有人称呼他“硬汉”,也有人称呼他“拼命三郎”。从业38年来,紧张、忙碌、充实是陈永平的工作的真实写照,他用自己高超的医疗技术和深厚的临床经验,坚守医者初心,平凡铸就伟大,时刻守护着城市的公共安全和人民的生命健康。

医界“硬汉”

1959年出生的陈永平,浓眉大眼,身材高大,说话干脆利落。

2003年,一位“非典”疑似病人从北京乘机来到温州,陈永平迅速穿上防护服,第一时间冲进病房,他说:“当时已经顾不了这么多,只有我进去诊断,才能掌握第一手资料。”那一年,他奔走在各地区的感染病房,整整两个月没回过家。

时隔17年,新冠肺炎疫情让陈永平再次踏上战场,一样的隔离病房,一样具高传染性高危险性的危重病患,一样的大医情怀。陈永平始终认为,公共卫生事件发生时,作为一名感染性疾病医治疗工作者,是责无旁贷的。

“从白天到晚上,几乎是还

没睡着就要起来上班,有时候就是眯半小时。迷迷糊糊睡着时,也会突然惊醒,生怕自己错过重要电话。”自从温州发现新冠肺炎疑似病例以来,陈永平没睡过一个好觉,几乎忘记了哪天过年,忘记了哪天元宵,一直奔赴在战疫第一线。在同事们眼中,陈永平就是一个白了头的“拼命三郎”。每天早上6点起床,工作到次日凌晨,对他来说已经成为家常便饭。

在这场硬仗中,作为温州市疫情防控指挥的核心专家,陈永平还承担着温州全市及台州、宁波等周边地区的患者实地或远程会诊、危重症转运救治等工作,短短几天,会诊次数高达百余次,每日各地请求指导救治的电话几乎24小时不停,58天时间几乎天天连轴转,“这是一场硬仗,必须争分夺秒。”陈永平说。

学科学带头人

前不久,一位终末期患者的家属找到陈永平,说在各个医院辗转住院一个多月,用尽各种方法,腹水迟迟不退,已经走投无路,希望能救救他。在家属的信任下,陈永平带领团队开展了温州市首例粪便移植新技术,通过将健康捐赠者的粪便逐级过滤后输注至患者回盲部,重建患者肠道菌群,修复肠道屏障,减少内毒素血症。奇迹发生了,仅治疗第二天,这位患者腹水就明显减少,患者和家属激动道谢。“临床发现问题,科研解决难题,是我们科研工作的方针。”陈永平说,将进一步推广该项新技术,努力为老百姓解除病痛。



工作中的陈永平(右)。

38年来,陈永平以第一导师身份培养了12名博士及100多名硕士。他潜心教育教学改革研究,寓多种教学手段于课堂授课及临床实践教学,积极探索现代化住院医师规范化培训及传染病学教学方法。出版《肝脏疾病》(人民出版社)、《传染病学》(国家级规划教材)等著作8部,其中《肝脏疾病》由庄辉、李兰娟、郑树森院士与翁心华教授作序并高度评价“该著作紧跟国际肝病诊疗形势,对一线医务人员的职业生涯与职业水平有不可估量的影响”。陈永平的辛勤耕耘先后被授予“全国优秀住培带教老师”“省级优秀博士论文指导老师”“校教学名师”“校师德标兵”等称号。其教研室连续10多年被评为“优秀带教科室”,并获评浙江省传染病精品课程。

此外,陈永平作为学科负责

人,带领科室成为国家感染性疾病临床医学研究中心核心单位、省重点实验室、省传染病重点专科。共承担国家“十二五”“十三五”科技重大专项子课题、国家自然科学基金等重要课题十余项,发表SCI论文200余篇,拥有国家发明专利5项,软件著作权3项,以第一完成人获中国研究型医院学会科技创新奖一等奖、中华医学奖三等奖、中国中西医结合学会科技三等奖、省科技进步奖一、二等奖等十余项重要科研奖励,为推动祖国医疗卫生事业的进步呕心沥血。

“如今,我获得如此高殊荣,使我万分激动、备受鼓舞,也深深感受到作为一名劳动者的自豪与荣光,选择了医生这份职业,就应该树起医者的责任感,一切为了解除病人的苦痛,无怨无悔。”陈永平说。

本报讯 通讯员王志坚、王姝岩报道 “企业告诉我,入职后

义乌政府会发放大学生生活补贴,只要在手机里申请一下就好了。我试后发现,不用提供任何申请材料,800元生活补贴就到账了。”近日,刚入职和晖明芯(义乌)光电科技有限公司的小毛通过义乌“i人才”服务平台成功申请到人才生活补贴。

去年以来,义乌市以人才“一件事”改革为切入点,加快推动人才工作数字化转型综合集成,迭代升级,创新推出全省首个个人全生命周期“掌上办”APP——义乌“i人才”平台,以更智能、更精准、更集成的服务体系打造人才“掌上办”应用标杆项目。平台成功运行4个月以来,已完成注册人数24518人。

义乌以“数字赋能”理念提升人才服务实效,将人才服务平台“搬”进手机,让人才可以随时随地、随心办理相关业务。依托“浙江里”APP,人才只需在手机中搜索义乌“i人才”点击登录即可享受“一站式”服务,既不用到线下窗口办理,更无须使用PC端注册登录,省时又方便。

同时,义乌充分运用“大数据”,将人才注册信息“云建档”,并打通外部掌上申报平台与该市内部政务办公系统,人才后续办理子女入学、住房补贴申报、政府津贴申领等事项,一次过审、全网通用,实现“最多填一次”。



2022年北京冬奥会合作伙伴

Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022



大行德广 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com



中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN



中国建设银行

浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com